



托克托龙舟竞渡庆丰收

文·图/杜 磊



9月8~9日,“职工杯”托克托县第7届金秋黄河龙舟赛在呼和浩特市托克托县神泉生态旅游景区开赛。从2012年至今,托克托县已经成功举办6届龙舟赛,培育了一批热爱龙舟运动的群众,积累了一定的龙舟赛事经验。龙舟竞渡把发扬团队精神与弘扬传统文化有机结合起来,形成了黄河之滨一道独特的风景线。

15支队伍奋勇争先

9月8日,来自托克托县机关、企事业单位的15支队伍、180名龙舟运动爱好者参加了比赛。

比赛分3组进行,每组5支队伍。随着一声令下,第1组参赛队伍出发了,神泉景区翡翠湖顿时沸腾起来。在铿锵有力的击鼓声中,每支参赛队都奋勇向前,队员们全力划桨,力争上游,600米的赛道成为展示队伍风采的舞台。“加油!加油!”“冲刺啊!”岸边观众的欢呼声与助威声不绝于耳,大家为龙舟队员们摇旗呐喊。

随后,进行了第2组、第3组的比拼。来自托克托县医院参赛队的薛栋梁说:“比赛中,大家都很兴奋,虽然之前参加过几届龙舟赛,但今天还是尽力发挥出正常水平,参加这次龙舟赛增强了我们之间的凝聚力。”托克托县第一中学的体育教师孙胜利已经担任多年龙舟赛的裁判,孙胜利告诉游公子:“本次比赛分预赛和决赛,最终取前5名。各代表队的选手都是本单位的职工,并且邀请有经验的农民来担任舵手。今年参赛队伍较多,各代表队积极性非常高,水平也越来越高,速度快,节奏好。”

经过激烈角逐,最终托克托健隆生物公司龙舟队获得第1名,托克托县新营子镇龙舟队获得第2名,托克托县国土局龙舟队获得第3名,常胜制药龙舟队获得第4名,托克托县食品

药品监督管理局龙舟队获得第5名。

活动备受关注

金秋时节,瓜果飘香,硕果累累,云中大地处处洋溢着丰收的喜悦。神泉景区内碧波荡漾,绿柳垂条,景色宜人,来自四面八方的游客除了争睹龙舟竞赛的风采,还尽情饱览景区内迷人的风景。

“听说今天有龙舟赛,我们特意从呼和浩特开车过来,托克托县距离呼和浩特市不远,1个小时就到了。我们是第一次在本地观看龙舟比赛,很精彩。”赵辉告诉游公子。赵辉表示,他们观看完龙舟赛,打算继续在神泉景区游玩,下午再乘坐缆车到黄河对岸的沙漠感受一下。

本次活动除了龙舟比赛,还加入了旗袍秀、摄影展、黑水泉村“寿阳鼓”、唢呐吹奏等非物质文化遗产表演,让活动体现了全民参与的精神,也突出了“文化旅游共同发展”的新亮点。

发扬龙舟精神

赛龙舟是我国南方长江流域广泛开展的一项传统水上体育活动,为多人集体划桨竞赛,已流传2000多年,多在喜庆节日时举行。南舟北移,龙舟赛在我国北方特别是黄河流域开展,体现了中华民族优秀传统文化强大的凝聚力和感召力。

托克托县旅游局局长伏飞平告诉游公子,今年,托克托县通过举办龙舟赛,传承同舟共济、坚持不懈、力争上游的龙舟精神,欢庆丰收。进一步弘扬中华民族优秀传统文化,丰富群众生活,推动群众体育发展,展示托克托县繁荣、文明、和谐的新气象。

伏飞平说:“在黄河流域,托克托县是最早开展龙舟赛的地区,龙舟赛也是文旅融合的一个产品。龙舟比赛和旅游结合起来,在景区开展,既可以促进旅游发展,又能拉动旅游经济。”

积极推动旅游发展

本届金秋黄河龙舟赛作为呼和浩特·托克托县第8届黄河文化旅游节活动内容之一,无疑为黄河文化旅游节增添了丰富的内容和更多的文化内涵。

据了解,近年来,托克托县把文化旅游产业作为重点产业来抓,坚持百花齐放、百家争鸣的方针,坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众的原则,推动托克托精神文明和物质文明全面发展。本届黄河文化旅游节较前几届内容上更加丰富多彩,与群众的互动性更强,这也体现了此次旅游节围绕群众、贴近群众的特点。黄河文化旅游节的成功举办,对托克托县旅游业及社会经济的发展和旅游产品的对外宣传起到了积极的推动作用。